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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σια "καγκελα" οι υγειονομικοί για την εγκύκλιο
Γκάγκα για τους ασθενείς των ΜΕΘ

Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ
ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

617.2 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παρατηρητήδ Tns θράκηδ

Στα “κάγκελα” οι υγειονομικοί για την 
εγκύκλιο Γκάγκα για τους ασθενείς των ΝΕΟ

Σ
ια «κάγκελα» βρίσκονται για 
ακόμα μια φορά οι υγειονομικοί 
των δημόσιων δομών όληε tns 
χώραε, αυτή τη φορά με αφορμή την 

εφαρμοστική εγκύκλιο του Υπουργείου 
Υγείαε που έχει σταλεί σε όλεε τιε υγει- 
ονομικέε περιφέρειαε και μέσω αυτών 
στα νοσοκομεία, και η οποία προβλέπει 
αλλαγέε στη νοσηλεία διασωληνωμέ- 
νων ασθενών στιε ΜΕΘ.

Ειδικότερα σύμφωνα με την εγκύ
κλιο «δεν είναι δυνατόν να υπάρχουν 
ασθενείε ορόφου, σε κλινικέε, διασω- 
ληνωμένοι. Αν όμωε υπάρχουν, ανή
κουν στην εποπτεία τηε κλινικήε που 
τουε νοσηλεύει και οι ιατροί τηε ΜΕΘ 
έχουν μόνο συμβουλευτικό ρόλο» με 
τουε διαμαρτυρόμενουε υγειονομικούε 
αφενόε να κάνουν λόγο για μία «κυνική 
ομολογία» μη επάρκειαε των υφιστά

μενων κλινών ΜΕΘ στα νοσοκομεία 
όληε τηε χώραε αλλά και τηε πλήρουε 
απουσίαε τηε απαραίτητηε επάνδρω- 
σήε τουε με ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, δεδομένου ότι οι ασθενείε 
που θα χρειάζονται να νοσηλεύονται θα 
μπορούν νόμιμα πλέον να το κάνουν στιε 
υπόλοιπεε κλινικέε των νοσοκομείων.

Δυνατότητα με την οποία όπωε καταγ
γέλλουν οι υγειονομικοί η διοίκηση του 
Υπουργείου Υγείαε πετάει το μπαλάκι και 
την ευθύνη για τη νοσηλεία διασωληνω- 
μένων ασθενών στουε γιατρούε και τουε 
νοσηλευτέε κλινικών, οι οποίοι όμωε 
δεν είναι εξειδικευμένοι και εκπαιδευ
μένοι στην αντιμετώπιση περιστατικών 
που χρήζουν νοσηλείαε σε ΜΕΘ.

Στην εγκύκλιο περιλαμβάνεται επί- 
σηε σειρά οδηγιών για τη λειτουργία 
των Τμημάτων Εντατικήε θεραπείαε

Ενηλίκων - Παίδων, παρόλο που τα 
περισσότερα νοσοκομεία σήμερα δεν 
διαθέτουν, όπωε προβλέπεται, το 5% 
των συνολικών τουε κλινών ωε κλίνεε 
ΜΕΘ, ενώ σε κάποιεε περιπτώσειε απου
σιάζουν εντελώε οι κλίνεε ΜΕΘ παίδων.

«Λαθροχειρία» από 
πλευράε ins κ. Γκάγκα

Όπωε εξήγησε μιλώνταε το πρωί τηε 
Δευτέραε, 20 Μαρτίου στο «Ράδιο Πα- 
ρατπρπτήε 94fm» ο αντιπρόεδροε του 
Συλλόγου Εργαζομένων του Σισμανο- 
γλείου Νοσοκομείου Κομοτηνήε και επι- 
κεφαλήετηε «Αυτόνομηε Παρέμβασηε 
Υγειονομικών Ροδόπηε» κ. Αλέξανδροε 
Σπανόε, πρόκειται για «λαθροχειρία» 
από πλευράε τηε κ.Γκάγκα με την οποία 
το υπουργείο παρακάμπτει αρχικά το 
Κεντρικό Συμβούλιο Υγείαε σύμφωνα 
με το οποίο - και τα σχετικά πρωτόκολλα 
ασφαλείαε- σε κάθε κλίνη ΜΕΘ αναλο
γούν πέντε νοσηλευτέε.

Ο ίδιοε υπογράμμισε πωε ο αριθμόε 
των τριών νοσηλευτών ανά κλίνη επίσηε 
δεν είναι επαρκήε, για να σημειώσει 
ωστόσο χρησιμοποιώνταε το παράδειγ
μα του Νοσοκομείου Κομοτηνήε, πωε 
ενώ για τιε 8 κλίνεε ΜΕΘ αντιστοιχούν 
24 νοσηλευτέε και 6 γιατροί, αυτή τη 
στιγμή υπάρχουν μόλιε 12 νοσηλευτέε, 
συμπληρώνονταε πωε και πάλι σύμφω
να με το ΚΕΣΥ ο απαραίτητοε αριθμόε 
κλινών ΜΕΘ σε 200 αναπτυσσόμενεε 
κλίνεε πρέπει να αντιστοιχεί στο 10%,

αλλά η εγκύκλιοε τηε κ.Γκάγκα το «κα
ταβαραθρώνει» στο 5%.

Ιδιώτε5 παντού
Σύμφωνα με τον ίδιο στόχοε τηε 

ηγεσίαε του Υπουργείου Υγείαε είναι 
η προώθηση του καθεστώτοε εργα- 
σίαε με μπλοκάκι σε ό,τι αφορά τουε 
νοσηλευτέε και τουε τραυματιοφορείε, 
στο πλαίσιο ενόε ευρύτερου σχεδίου 
ιδιωτικοποίησηε και τηε υγείαε. «Το 
μόνο μέλημα τηε κυβέρνησηε είναι να 
βάζει ιδιώτεε παντού, όπωε το ΕΚΑΒ ή 
το μοναδικό Ογκολογικό Κέντρο, το Αγία 
Σοφία το οποίο και ιδιωτικοποίησε ή το 
μεγαλύτερο περιφερειακό νοσοκομείο 
τηε Βόρειαε Ελλάδαε, το Παπανικολά- 
ου το οποίο υπολειτουργεί» σημείωσε 
χαρακτηριστικό.

Ερωτηθείε για το πώε η εγκύκλιοε 
αυτή επηρεάζει την έωε τώρα λειτουργία 
του Σισμανογλείου ο κ.Σπανόε έσπευσε 
να υπενθυμίσει πωε οι ΜΕΘ του Σισμα- 
νογλείου δεν μπόρεσαν να ανταποκρι- 
θούν ούτε σε ό,τι αφορά την πανδημία 
του κορωνοϊού, γεγονόε που ίσχυσε 
για το σύνολο των ΜΕΘ τηε χώραε, 
με αποτέλεσμα η χώρα μαε να μετρά 
35.000 νεκρούε.

Ο ίδιοε αναφέρθηκε σε μια σειρά 
«αστοχιών» από πλευράε τηε κυβέρ
νησηε που όπωε υπογράμμισε «δεν 
δικαιολογούνται» αλλά γίνονται από 
δόλο, όπωε η εξαίρεση των τραυματιο
φορέων και των βοηθών θαλάμων από 
την αύξηση των 50 ευρώ στο επίδομα

Επικίνδυνηε Ανθυγιεινήε Εργασίαε 
που δόθηκε σε νοσηλευτέε, αλλά και 
η κατακρήμνιση του μισθολογίου των 
υγειονομικών, κάνονταε λόγο για τον 
πιο «απαξιωμένο κλάδο» από πλευράε 
τηε πολιτείαε.

Κυβέρνηση 
σε «διατεταγμένη 
υπηρεσία»

Ερωτηθείε για το ενδεχόμενο κινη
τοποιήσεων ή άλλων μέτρων άσκησηε 
πίεσηε προε την ηγεσία του Υπουργείου 
Υγείαε ο κ.Σπανόε υπενθύμισε και τιε 
πρόσφατεε απεργιακέε κινητοποιήσει, 
από τιε οποίεε ωστόσο όπωε τόνισε 
«δεν εισακούεται κανέναε». «Η κυ
βέρνηση δεν σέβεται ούτε τιε τραγικέε 
εξελίξειε των Τεμπών. Δεν βλέπετε 
σήμερα τι κάνει με την ιδιωτικοποίη
ση του νερού; Είναι σε διατεταγμένη 
υπηρεσία. Και επειδή ο χρόνοε των 
εκλογών φυσικά έρχεται, και έωε τότε 
πρέπει να τελειώσει όλεε τιε υποθέσειε 
που έχει ανοιχτέε» ανέφερε για να συ
μπληρώσει κλείνονταε πωε «απέναντι 
σε μια χειμαζόμενη κοινωνία, ανάμεσα 
σε διελκυστίνδεε και τιε μυλόπετρεε τηε 
ανασφάλειαε, σε αυτή την αισχροκέρ
δεια και την ακρίβεια, στο χορό των 
ιδιωτικοποιήσεων και των παρακολου
θήσεων, το μοναδικό πλέον κοινωνικό 
οχυρό, είναι η υγεία, τα δημόσια νοσο
κομεία, η δημόσια παιδεία, η πρόνοια, 
και η κοινωνική ασφάλεια».
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1  Γάτες, ποντίκια και περιστέρια μπαινοβγαίνουν στα
δωμάτια των ασθενών

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

322.25 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ή ΕΙΚΟΝΕΣ ΝΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ - ΤΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Γdies, ποντίκια και περιστέρια μπαινοβγαίνουν στα δωμάπα των ασθενών
ΜΕΤΑ, τις καταγγελίες για υποστελέχωση του 
Νοσοκομείο της Ρόδου, ήρθαν νέες, εξίσου 
σοβαρές, που αποκαλύπτουν τρωκτικά, γά
τες, περιστέρια και λύματα μέσα στους χώρους 
του νοσοκομείου, πέραν των ασθενών, επισκε
πτών, ιατρών και λοιπού νοσηλευτικού, παραϊ- 
ατρικού και διοικηπκού προσωπικού.

Ετσι η Ρόδος βρίσκεται στο επίκεντρο μιας 
αρνητικής δημοσιότητας με τα όσα τριτοκοσμι
κά συμβαίνουν στο νοσοκομείο της, ενώ οι κα
ταγγελίες διαδέχονται η μία την άλλη εδώ και 
μήνες, χωρίς ν’ ανημετωπίζονται ουσιασηκά. 
Ετσι, γιατροί και νοσηλευτές είναι αναγκασμέ
νοι να εργάζονται μέσα σ’ έναν «ζωολογικό κή
πο», με γάτες, τρωκτικά και περιστέρια να μπαι
νοβγαίνουν σε δωμάτια ασθενών και όχι μόνο.

Αναφορές έχουν φτάσει στη διοίκηση του 
Νοσοκομείου της Ρόδου από διάφορους τομε- 
άρχες και επικεφαλής των εκάστοτε τμημάτων 
από τον Μάρηο του 2022 έως σήμερα.

Σύμφωνα με το πρώτο έγγραφο, γίνεται 
λόγος για την απομάκρυνση γατών, οι οποίες

κυκλοφορούν ελεύθερα στους χώρους και δι
αδρόμους του νοσοκομείου.

Λόγος γίνεται και για την αντιμετώπιση πε
ριστερών (ημερομηνία εγγράφου 14/4/22), τα 
οποία όχι μόνο στέκονται στα παράθυρα, αλλά 
μπαίνουν και μέσα στο νοσοκομείο και στους 
χώρους νοσηλείας των ασθενών. Τέλος, σε έγ

γραφο που κάνει λόγο για τρωκτικό σε αγγει- 
ογράφο, η απάντηση ήταν ότι ανημετωπίστη- 
κε, καθώς έγινε η απαραίτητη απολύμανση και 
πλέον θεωρείται το ζήτημα «ως μη υπάρχον». 
Το ίδιο και για τα λύματα από τον εξωτερικό 
χώρο της αποστείρωσης.

Σχετικά με τα περιστέρια, το νοσοκομείο 
ενημέρωσε πως έχουν τοποθετηθεί σίτες, γε
γονός όμως που αναφέρεται ήδη στο σχετι
κό γι’ αυτά έγγραφο, τονίζοντας ότι θα έπρεπε 
να πορθούν άλλα μέτρα για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος. Δεν διευκρινίζεται εάν αυ
τά έχουν παρθεί.

0 πρόεδρος των εργαζομένων, Χάρης 
Μπαρός, μιλώντας σε τηλεοππκή εκπομπή για 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα τμήμα
τα τόνισε: «Για τα περιστέρια έχουν μπει δίχτυα 
στους κοινόχρηστους χώρους. Γενικότερα λό
γω της έλλειψης χρηματοδότησης του νοσο
κομείου έχουμε πρόβλημα με τον κλιμαυσμό, 
έχει χαλάσει ο κεντρικός κλιμαυσμός, από τα 
τρία κεντρικά κλιματιστικά, λειτουργεί το 1,5.

Οπότε το καλοκαίρι ανοίγουμε τα παράθυρα. 
Κάποια τρωκτικά ήταν τώρα τελευταία στα πα
τάρια. Νομίζω ότι αυτό το ζήτημα μπορεί να 
λυθεί. Η Επιτροπή Λοιμώξεων έχει τα πλήρη 
στοιχεία. Εγώ το γνωρίζω από την καθημερι- 
νότητά μου στο νοσοκομείο» είπε αρχικά.

Υποστελέχωση
Για να συνεχίσει: «Το πρόβλημα του νοσοκο
μείου είναι η έλλειψη προσωπικού. Δεν γνω
ρίζω για τα λύματα και εάν έχει λυθεί, το ακούω 
πρώτη φορά για λύματα στον χώρο αποστείρω
σης». Και συμπλήρωσε ο κ. Μπαρός: «Εχου
με δύο αναισθησιολόγους αυτήν τη στιγμή 
και από τις εφτά αίθουσες που υπάρχουν, λει
τουργούν οι δύο: Μία για τα επείγοντα και μία 
για τα τακτικά. Το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι 
στο ακηνολογικό, με μόνο πέντε ακπνολόγους. 
Τον τελευταίο χρόνο έχουν παραιτηθεί και ιδι
ωτεύσει οι τρεις. Οταν αρρωσταίνει ένας από 
τους ακτινολόγους, έχουμε πρόβλημα με τις 
βάρδιες» συμπλήρωσε ο κ. Μπαρός.
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1  Mόλις 8 ΜΕΘ για παιδιά σε ολόκληρη τη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 30 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

160.85 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

MoXis 8 ΜΕΘ για παιδιά σε 
ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη
ΜΟΝΟ οκιώ κρεβάτια σε ΜΕΘ για 
παιδιά υπάρχουν στη Θεσσαλονί
κη, προκειμένου να εξυπηρετήσουν 
εκατομμύρια κόσμο, και κανείς δεν 
κάνει προσπάθεια να ενισχύσει και 
να αυξήσει ης κλίνες ΜΕΘ στη βό
ρεια Ελλάδα, σύμφωνα και με κα
ταγγελία γιατρών και συναίνεση της 
ΠΟΕΔΗΝ. Μπορεί οι εποχικές λοι
μώξεις, όπως η γρίπη και ο κορονο- 
ϊός, να βρίσκονται σε ύφεση, όμως 
οι Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
για παιδιά είναι σήμερα όλες κατει
λημμένες, σύμφωνα με τον Μιχάλη 
Γιαννάκο, πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ.

«Υπάρχουν μόνο οκτώ ΜΕΘ για 
παιδιά στα νοσοκομεία της Θεσσα
λονίκης και είναι όλες γεμάτες. Ως 
εκ τούτου, αν κάποιο παιδί χρεια
στεί εντατική νοσηλεία, θα πρέπει 
να διακομιστεί στην Αθήνα» ανέφε
ρε ο κ. Γιαννάκος.

Παράλληλα, τονίζει την άμε
ση ανάγκη για τη δημιουργία του 
Νοσοκομείου Παίδων στη Θεσσα
λονίκη και την ενεργοποίηση πάλι 
του διαγωνισμού για τη δωρεά του 
Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος».

«Η κυβέρνηση θα έπρεπε να

συμμετάσχει στον διαγωνισμό, 
εφόσον ο προϋπολογισμός του 
Ιδρύματος δεν επαρκεί, όχι να κλεί
σει τα μάηα σε κάτι τόσο σημαντικό» 
υποστηρίζει ο ίδιος. Υπενθυμίζεται 
ότι προχθές, Δευτέρα, 24 βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ ζήτησαν τη σύγκληση 
της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνι
κών Υποθέσεων της Βουλής ανα
φορικά με το ναυάγιο της δωρεάς 
του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», 
για τη δημιουργία τριών νέων παι
διατρικών νοσοκομείων του ΕΣΥ.

Ολόκληρη η Θεσσαλονίκη έχει 
μόνο δύο πνευμονολογικές κλινι
κές στο Νοσοκομείο «Παπανικολά- 
ου», κάη που προκαλεί προβλήμα
τα και εγκυμονεί σοβαρούς κινδύ
νους για τους ασθενείς.

«Δεν γίνεται να περνάμε την 
πανδημία και να μην οργανώνεται 
το ΕΣΥ. Οι καταστάσεις είναι τραγι
κές. Ασθενείς με προβλήματα πνευ- 
μονολογικά νοσηλεύονται σε κλι
νικές όπως ΩΡΑ και κινδυνεύουν» 
προσθέτει ο κ. Γιαννάκος και εξηγεί 
πως αυτό είναι μία απόφαση της δι
οίκησης, προκειμένου να φαίνονται 
λιγότερα τα ράντσα στο νοσοκομείο.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τι λένε οι εργαζόμενοι του ΠΑΓΝΗ για την εγκύκλιο
Γκάγκα και τις ΜΕΘ

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

504.62 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τι λένε οι εργαζόμενοι του Π ΑΓΝΗ 
για την εγκύκλιο Γκάγκα και τις ΜΕΘ

Την αντίδραση του Σωματείου Ερ
γαζομένων του Πανεπιστημιακού Νο
σοκομείου Ηρακλείου προκάλεσε 
πρόσφατη εγκύκλιος της αναπληρώ- 
τριας υπουργού Υγείας Μίνας Γκάγκα, 
η οποία καθορίζει τις προδιαγραφές 
για τη «λειτουργία τμημάτων εντατι
κής θεραπείας ενηλίκων - παιδιών».

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων 
χαρακτηρίζουν απαράδεκτη και επι
κίνδυνη την εγκύκλιο και υποστηρί
ζουν ότι με αυτή, το Υπουργείο πετάει 
το «μπαλάκι» της ευθύνης για τη νο
σηλεία διασωληνωμένων ασθενών 
στους γιατρούς και τους νοσηλευτές 
κλινικών, οι οποίοι όμως δεν είναι 
εξειδικευμένοι και εκπαιδευμένοι 
στην αντιμετώπιση περιστατικών που 
χρήζουν νοσηλείας σε ΜΕΘ.

Συγκεκριμένα, η εγκύκλιος, όπως 
τονίζεται από το Σωματείο, αναφέρει: 
«Δεν είναι δυνατόν να υπάρχουν 
ασθενείς ορόφου, σε κλινικές, διασω- 
ληνωμένοι. Αν όμως υπάρχουν, ανή
κουν στην εποπτεία της κλινικής που 
τους νοσηλεύει και οι γιατροί της 
ΜΕΘ έχουν μόνο συμβουλευτικό 
ρόλο».

Επίσης, σύμφωνα με την εγκύκλιο, 
«σε περίπτωση αδυναμίας σχηματι
σμού εφημεριακού προγράμματος 
(στη ΜΕΘ), το πρόγραμμα συμπλη
ρώνεται από τους γιατρούς των συνα
φών ειδικοτήτων».

Και οι εκπρόσωποι των εργαζομέ
νων διερωτώνται: «Δηλαδή, γιατροί 
χωρίς την απαραίτητη εκπαίδευση, 
εξειδίκευση και εμπειρία στην εντα
τική θεραπεία θα μπορούν να «μπα
λώνουν» κενά σε ιατρικό προσωπικό; 
Τι επιπτώσεις θα έχει άραγε στην 
απαιτητική αντιμετώπιση ασθενών

που είναι σε κρίσιμη κατάσταση η πε
ρίθαλψή τους από γιατρούς που δεν 
διαθέτουν την κατάλληλη εκπαί
δευση;».

Κλειστά κρεβάτια ΜΕΘ 
ελλείψει προσωπικού______

Όπως σημειώνεται, μεταξύ άλλων, 
στην ανακοίνωση των Σωματείου Ερ
γαζομένων του ΠΑΓΝΗ: «Η αποδοχή 
της δυνατότητας νοσηλείας διασωλη- 
νωμένων εκτός ΜΕΘ, ακόμη κι αν 
αυτό αυξάνει τη θνησιμότητα, αποτε
λεί κυνική ομολογία ότι οι ΜΕΘ σε 
όλη τη χώρα (όπως και στην Κρήτη) 
δεν επαρκούν και ότι δεν πρόκειται να 
αναπτυχθούν και να στελεχωθούν 
πλήρως. Κατά τη διάρκεια των κυμά
των της πανδημίας, σε περιόδους 
έξαρσης των λοιμώξεων αναπνευστι
κού αλλά και την τουριστική περίοδο, 
συχνά η πληρότητα στις κλίνες ΜΕΘ 
της περιοχής μας φτάνει ή και υπερ
βαίνει το 100%. Μάλιστα, η ΜΕΘ του 
ΠΑΓΝΗ δέχεται διακομιδές ασθενών 
από όλη την Κρήτη και το νοτιοανατο
λικό Αιγαίο. Δεν είναι λίγες οι φορές 
που διασωληνωμένοι ασθενείς νοση
λεύτηκαν στις κλινικές για ώρες ή και 
μέρες, μέχρι να βρεθεί διαθέσιμο κρε

βάτι ΜΕΘ κάπου στην Κρήτη».
Το Σωματείο παραθέτει συγκεκρι

μένα στοιχεία αναφορικά με τη λει
τουργία της διασυνδεδεμένης ΜΕΘ 
του ΠΑΓΝΗ. Όπως αναφέρει, "η δυ
ναμική και των δύο ΜΕΘ του νοσοκο
μείου μας είναι στα 27 κρεβάτια, ενώ 
λειτουργούν μόνο τα 23 «και αυτά 
στηριζόμενα στις πλάτες του ελάχι
στου μόνιμου προσωπικού και των 
συμβασιούχων συναδέλφων". Στη 
ΜΕΘ υπηρετούν 31 μόνιμοι νοσηλευ
τές και 33 συμβασιούχοι (με ημερο
μηνία λήξης σύμβασης -για τους πε
ρισσότερους- το τέλος του '23), ενώ 
για να λειτουργήσουν με ασφάλεια οι 
δύο μονάδες, θα έπρεπε να είναι πε
ρίπου 100 νοσηλευτές.

Η εγκύκλιος της κ. Γκάγκα, υπο
γραμμίζουν οι εκπρόσωποι των εργα
ζομένων, μειώνει το ελάχιστο όριο νο
σηλευτών ανά κλίνη ΜΕΘ σε 3:1, ενώ 
το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (από
φαση 2016), η Ελληνική Εταιρεία Εν
τατικής Θεραπείας αλλά και διεθνή 
επιστημονικά άρθρα συνιστούν ανα
λογία νοσηλευτών-κλινών ΜΕΘ 4:1. 
Ευρωπαϊκές επιστημονικές οδηγίες 
συνιστούν αναλογία νοσηλευτών 6:1 
για κλίνες ΜΕΘ επιπέδου φροντίδας

III (ασθενών με οξεία πολυοργανική 
ανεπάρκεια, απειλητική για τη ζωή, 
που χρήζουν φαρμακευτικής και μη
χανικής αιμοδυναμικής, αναπνευστι
κής και νεφρικής υποστήριξης), η 
αναλογία 3:1 προτείνεται για νοση
λεία ΜΕΘ επιπέδου II (ασθενών με 
σημαντική δυσλειτουργία ενός οργά
νου) και 2:1 για επιπέδου I (ΜΑΦ).

«Η νέα εγκύκλιος της αν. υπουργού 
Υγείας για τις προδιαγραφές των 
ΜΕΘ είναι προσαρμοσμένες στους 
ελλιπέστατους κρατικούς προϋπολογι
σμούς. Περιλαμβάνει «εκπτώσεις» 
στα πρωτόκολλα ασφαλούς περίθαλ
ψης, προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
λειτουργία των μονάδων με τον ελά
χιστο αριθμό κλινών και το ελάχιστο 
δυνατό προσωπικό. Στόχος είναι ο πε
ριορισμός του κόστους ακόμη κι αν 
αυτό είναι εις βάρος της υγείας των 
ασθενών.

Όπως και η μεταφορά των επιβα
τών με τα τρένα, έτσι και η περίθαλψη 
σοβαρών περιστατικών αφήνονται 
στην τύχη τους εν έτει 2023, όταν 
υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για 
να παρέχονται σύγχρονες υπηρεσίες 
στο επίπεδο των εξελίξεων της επιστή
μης και της τεχνολογίας» τονίζουν 
στην ανακοίνωση και απαιτούν

"· Να παρθεί πίσω η κατάπτυστη 
εγκύκλιος!

• Κανένας ασθενής, που χρήζει εν
τατικής φροντίδας και παρακολούθη
σης, εκτός ΜΕΘ

• Πλήρης λειτουργία και στελέχωση 
των μονάδων με μόνιμο προσωπικό

• Μονιμοποίηση των συμβασιού
χων συναδέλφων

• Κανένας ειδικευόμενος νοσηλευ
τής μόνος τη βάρδια!".



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συγκέντρωση ενάντια στην ένταση του αυταρχισμού
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

72.79 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ»

Συγκέντρωση ενάντια 
στην ένταση 
του αυταρχισμού

Σε στάση εργασίας από την έναρξη της βάρδιας 
έως τις 10.30 π.μ. και συγκέντρωση από τις 8 π.μ., 
στο ΤΕΠ, προχωρά αύριο, Πέμπτη, το Σωματείο 
Εργαζομένων του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» 
(ΣΕΝΕ). Καλεί όλους τους εργαζόμενους να δώ
σουν «αποφασιστική απάντηση στην ένταση του 
αυταρχισμού και της αυθαιρεσίας της διοίκησης». 
Πιο συγκεκριμένα, στις «άθλιες εργασιακές συν
θήκες - περικοπή και των αυτονόητων δικαιωμά
των, πειθαρχικές διώξεις - ποινές, στοχοποίηση 
διοικητικών, απαξίωση επιστημονικού έργου, τι- 
μωρητικές μετακινήσεις, συκοφάντηση εργαζο
μένων και συνδικαλιστών από τη διοίκηση κ.ά.».

Οπως σημειώνει το Σωματείο, η κινητοποίηση 
στηρίζεται από ΕΙΝΑΠ, ΟΕΝΓΕ, ΠΟΕΔΗΝ κι άλ
λους συλλόγους.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Διασωληνώστε όπου να ’ναι ...κι όπου βγει
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

538.03 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΜΑΡΤΗ 2023

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Διασωληνώστε όπου να ’ναι ...κι όπου βγει
Εγκληματική χαρακτηρίζουν Σωματεία Υγειονομικών την εγκύκλιο που κάνει και επίσημα 
«λάστιχο» τις προδιαγραφές της Εντατικής Θεραπείας

Μ
ε ένα ακόμα φιρμάνι «κίνδυνο - θάνατο» για τη δια
χείριση ασθενών στο πλαίσιο του σμπαραλιασμένου 
δημόσιου συστήματος Υγείας, η κυβέρνηση πετάει 
το «μπαλάκι» των ευθυνών για τη νοσηλεία διασωλη- 
νωμένων, που κανονικά θα έπρεπε να εισαχθούν σε ΜΕΘ, 
σε μη εξειδικευμένους γιατρούς και νοσηλευτές κλινικών.

Ο λόγος είναι φυσικά ότι οι ΜΕΘ δεν αρκούν για να κα- 
λύψουν τις ανάγκες, όπως αποδείχθηκε με τον πιο τραγικό 
τρόπο κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

Χαρακτηριστικά, η σχετική εγκύκλιος του υπουργείου Υ
γείας αναφέρει: «Δεν είναι δυνατόν να υπάρχουν ασθενείς 
ορόφου, σε κλινικές, διασωληνωμένοι. Αν όμως υπάρχουν, 
ανήκουν στην εποπτεία της κλινικής που τους νοσηλεύει 
και οι γιατροί της ΜΕΘ έχουν μόνο συμβουλευτικό ρόλο»\ 
Επίσης, σύμφωνα με την εγκύκλιο, «σε περίπτωση αδυνα
μίας σχηματισμού εφημεριακού προγράμματος (στη ΜΕΘ), 
το πρόγραμμα συμπληρώνεται από τους γιατρούς των συνα
φών ειδικοτήτων». Δηλαδή, γιατροί χωρίς την απαραίτητη εκ
παίδευση, εξειδίκευση και εμπειρία στην εντατική θεραπεία 
θα μπορούν να «μπαλώνουν» κενά σε ιατρικό προσωπικό...

Επίσης, το υπουργείο με την εγκύκλιό τους μειώνει το ε
λάχιστο όριο νοσηλευτών ανά κλίνη ΜΕΘ σε 3:1, ενώ το Κε
ντρικό Συμβούλιο Υγείας (απόφαση 2016), η Ελληνική Εται
ρεία Εντατικής θεραπείας αλλά και διεθνή επιστημονικά 
άρθρα συνιστούν αναλογία νοσηλευτών - κλινών ΜΕΘ 4:1.

Το ζήτημα αναδεικνύουν με ανακοινώσεις τους σωμα
τεία εργαζομένων σε δημόσια νοσοκομεία, όπως στο Πα- 
ΓΝΗ της Κρήτης, καταγγέλλοντας την απαράδεκτη εγκύ
κλιο και σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Ποιες θα είναι οι ε
πιπτώσεις στην απαιτητική αντιμετώπιση ασθενών που εί
ναι σε κρίσιμη κατάσταση η περίθαλψή τους από γιατρούς 
που δεν διαθέτουν την κατάλληλη εκπαίδευση; Η αποδοχή 
της δυνατότητας νοσηλείας διασωληνωμένων εκτός ΜΕΘ, 
ακόμη κι αν αυτό αυξάνει τη θνησιμότητα, αποτελεί κυνική 
ομολογία ότι οι ΜΕΘ σε όλη τη χώρα (όπως και στην Κρή
τη) δεν επαρκούν και ότι δεν πρόκειται να αναπτυχθούν και

να στελεχωθούν πλήρως».
Το Σωματείο θυμίζει ότι κατά τη διάρκεια των κυμάτων της 

πανδημίας, σε περιόδους έξαρσης των λοιμώξεων αναπνευ
στικού αλλά και την τουριστική περίοδο, συχνά η πληρότη
τα στις κλίνες ΜΕΘ της περιοχής μας φτάνει ή και υπερ
βαίνει το 100%. Μάλιστα, η ΜΕΘ του ΠαΓΝΗ δέχεται δια
κομιδές ασθενών από όλη την Κρήτη και το Νοτιοανατο
λικό Αιγαίο. Δεν είναι λίγες οι φορές που διασωληνωμένοι 
ασθενείς νοσηλεύτηκαν στις κλινικές για ώρες ή και μέρες, 
μέχρι να βρεθεί διαθέσιμο κρεβάτι ΜΕΘ κάπου στην Κρήτη.

«Αλλωστε, νωπές είναι οι μνήμες της πανδημίας, όταν εί
χαν επιστρατευτεί η ΜΕΠΚ και η ανάνηψη ως επέκταση της 
ΜΕΘ, περιορίζοντας τις διαθέσιμες χειρουργικές αίθουσες 
και τα κρεβάτια για τους καρδιοπαθείς και κάνοντας λάστι
χο τους γιατρούς και το λοιπό προσωπικό που έπρεπε να 
καλύψουν ταυτόχρονα δύο διαφορετικούς χώρους», σημει
ώνει το Σωματείο.

Μάλιστα, η διοίκηση του ΠαΓΝΗ διατυμπανίζει ότι πρό-

σθεσε στη ...φαρέτρα της μία ολοκαίνουρια ΜΕΘ κι ας μην 
την επάνδρωσε με το απαιτούμενο μόνιμο εξειδικευμένο 
νοσηλευτικό προσωπικό! «Η πραγματικότητα είναι ότι η δυ
ναμική και των δύο ΜΕΘ του νοσοκομείου μας είναι στα 27 
κρεβάτια, ενώ λειτουργούν μόνο τα 23 και αυτά στηρίζομε - 
να στις πλάτες του ελάχιστου μόνιμου προσωπικού και των 
συμβασιούχων συναδέλφων. Ενδεικτικά, στη ΜΕΘ υπηρε
τούν μόνο 31 μόνιμοι νοσηλευτές και 33 συμβασιούχοι (με 
ημερομηνία λήξης σύμβασης - για τους περισσότερους - 
το τέλος του ’23), ενώ για να λειτουργήσουν με ασφάλεια 
οι δύο μονάδες, θα έπρεπε να είναι 100 περίπου νοσηλευ
τές!», είναι η απάντηση του Σωματείου, αναδεικνύοντας ότι 
οι προδιαγραφές που προβλέπει η εγκύκλιος της αναπ. υ
πουργού Υγείας για τις ΜΕΘ «είναι προσαρμοσμένες στους 
ελλιπέστατους κρατικούς προϋπολογισμούς. Περιλαμβάνει 
"εκπτώσεις" στα πρωτόκολλα ασφαλούς περίθαλψης, προ- 
κειμένου να εξασφαλιστεί η λειτουργία των μονάδων με τον 
ελάχιστο αριθμό κλινών και το ελάχιστο δυνατό προσωπικό».

Το Σωματείο απαιτεί να παρθεί πίσω η εγκύκλιος, αλλά και 
μέτρα ώστε κανένας ασθενής που χρήζει εντατικής φροντί
δας και παρακολούθησης να μη μένει εκτός ΜΕΘ, να στε
λεχώνονται με μόνιμο προσωπικό οι Μονάδες, μονιμοποι
ήσεις συμβασιούχων και κανένας ειδικευόμενος νοσηλευ
τής να μη μένει μόνος στη βάρδια.

Την εγκύκλιο του υπουργείου για τις ΜΕΘ καταγγέλλει και 
ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Λευκάδας, τονίζο
ντας ότι πλέον και με τη «βούλα» της κυβέρνησης ασθε
νείς θα διασωληνώνονται σε κοινούς θαλάμους. Πρόκει
ται για «κυνική ομολογία ότι οι ΜΕΘ σε όλη τη χώρα δεν ε
παρκούν και ότι δεν πρόκειται να στελεχωθούν και να λει
τουργήσουν όσες ΜΕΘ παραμένουν κλειστές στα νοσοκο
μεία όπως στο δικό μας», τονίζει ο Σύλλογος. «Μετά το "δεν 
υπάρχουν μελέτες για διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ", "δι- 
ασωληνώνουμε κι όπου βγει", γιατροί και νοσηλευτές κλι
νικών "αναλάβετε κι όπου βγει..."», σχολιάζει ο Σύλλογος, 
τονίζοντας ότι πρόκειται για «προδιαγραφές εγκλήματος».



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σε κατάρρευση νευραλγικά τμήματα, όλο και
μεγαλώνουν οι αναμονές των ασθενών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

787.98 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

Σε κατάρρευση νευραλγικά τμήματα,
όλο και μεγαλώνουν οι αναμονές των ασθενών
Δραματικές οι επιπτώσεις από τον «εκτροχιασμό» του Αναισθησιολογικου 
και του Ακτινολογικού λόγω έλλειψης προσωπικού

Σ
το επίκεντρο της δράσης των εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης 
παραμένουν οι τραγικές ελλείψεις σε προσωπι
κό όλων των ειδικοτήτων, που έρχονται για άλλη 
μια φορά στο προσκήνιο με τα προβλήματα που έ
χουν προκληθεί στο Αναισθησιολογικό Τμήμα και 

το Ακτινολογικό.
Χτες, στη Γενική Συνέλευση του Σωματείου απο- 

φασίστηκε να πραγματοποιηθεί σ^άση εργασίας με 
παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση του νοσο
κομείου και αίτημα την κάλυψη των αναγκών με μα
ζικές μόνιμες προσλήψεις. Επίσης, αποφασίστηκε η 
στήριξη της σημερινής κινητοποίησης των συμβα- 
σιούχων του ΟΑΕΔ, στις 11 π.μ., στην πύλη του νο
σοκομείου, με αίτημα τη μονιμοποίησή τους.

Σημειώνεται ότι δύο κρίσιμα τμήματα του νοσο
κομείου, το Αναισθησιολογικό και το Ακτινολογι
κό, βρίσκονται σε κατάρρευση με δραματικές επιπτώσεις 
για τους εργαζόμενους και τους ασθενείς που καταδικάζο
νται σε τεράστιες αναμονές, έναν ωμό εκβιασμό με κρατική 
«σφραγίδα» για να στέλνονται τελικά στον ιδιωτικό τομέα.

Και τα δύο τμήματα, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμε
νοι, οδηγήθηκαν σε επικίνδυνη συρρίκνωση, εξαιτίας της 
άρνησης διοίκησης και υπουργείου να σχεδιάσουν έγκαι
ρα την κάλυψη των κενών θέσεων.

Ετσι, μέχρι το τέλος του 2022 το νοσοκομείο είχε 12 α- 
ναισθησιολόγους, αριθμός οριακός, αν σκεφτεί κανείς ότι 
οι οργανικές θέσεις αναισθησιολόγων είναι 26, με βάση 
τον οργανισμό λειτουργίας που κι αυτός είναι ξεπερα
σμένος. Τώρα απέμειναν 8 εργαζόμενοι, καθώς συνταξιο- 
δοτήθηκε η διευθύντρια του τμήματος και άλλοι τρεις για
τροί μετακινήθηκαν σε άλλα νοσοκομεία.

Ετσι, το Νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου», με 13 χειρουργι
κές κλινικές, ανάμεσά τους και δύο που εξυπηρετούν κατ’ 
αποκλειστικότητα όλη τη Βόρεια Ελλάδα, την Κλινική Ε
γκαυμάτων και τη Γναθοχειρουργική, και εφημερεύουν κα
θημερινά, έχει οδηγηθεί σε λειτουργικό αδιέξοδο. Οι χει
ρουργικές επεμβάσεις έχουν περιοριστεί και αντίστοιχα ο 
χρόνος αναμονής έχει αυξηθεί σημαντικά.

Εκτός προγράμματος 
η Καρδιοθωρακοχειρουργική

Στο πλαίσιο αυτό, τέθηκε εκτός προγράμματος εφημε
ριών η Καρδιοθωρακοχειρουργική κλινική, με τα επείγοντα 
περιστατικά να οδηγούνται πλέον στα Νοσοκομεία ΑΧΕΠΑ 
και «Παπαγεωργίου», ενώ πηγαίνει δύο φορές τη βδομάδα 
μια ιδιώτης γιατρός. Σημειωτέον, η Καρδιοθωρακοχειρουρ- 
γική εξυπηρετούσε τριπλάσιο αριθμό περιστατικών από τα 
άλλα δύο νοσοκομεία.

Το νοσοκομείο είχε μείνει με μόνο μία καρδιοαναισθη- 
σιολόγο, η οποία επί τουλάχιστον 2,5 μήνες έκανε 20 και 
πλέον εφημερίες τον μήνα. Μόνο τον προηγούμενο μήνα 
είχε δουλέψει 360 ώρες, και όπως είναι φυσικό τελικά α
ναγκάστηκε να πάρει αναρρωτική άδεια λόγω εξάντλησης,

όπως αναφέρουν οι συνάδελφοί της.
Οι άλλοι 7 αναισθησιολόγοι, στα γενικά χειρουργεία, ερ

γάζονται και αυτοί με απάνθρωπα ωράρια, με τουλάχιστον 
10 εφημερίες τον μήνα, προκειμένου να καλύψουν τις α
νάγκες. Και εδώ η διοίκηση έφερε μια ιδιώτη γιατρό να κά
νει 4 πρωινές βάρδιες τον μήνα.

Τα χειρουργεία βρίσκονται σε τρία σημεία στο συγκρό
τημα κτιρίων του νοσοκομείου, οπότε χρειάζεται να εφη
μερεύουν τρεις αναισθησιολόγοι.

Ενδεικτική της κατάστασης είναι η Νευροχειρουργική κλι
νική που μέχρι λίγο καιρό πριν είχε καθημερινά χειρουργεία 
(5 αίθουσες τη βδομάδα) και σήμερα έχει μόνο μία αίθου
σα χειρουργείου τη βδομάδα, με αποτέλεσμα η λίστα ανα
μονής των ασθενών να είναι τεράστια. Το ίδιο ισχύει και με 
την Ορθοπαιδική κλινική, που έφτασε να χειρουργεί μόνο 
κατάγματα και να μην μπορεί να δεχθεί άλλα περιστατικά.

Βέβαια, μπορεί να μειώθηκαν οι χειρουργικές αίθουσες, 
δεν μειώθηκαν όμως τα περιστατικά. Ετσι οι αναισθησιο- 
λόγοι χρειάζεται να εξυπηρετούν τα επείγοντα περιστατι
κά πολλές φορές εκτός ωραρίου. Ενδεικτικά, σε 15 μέρες 
μπήκαν εκτός ωραρίου 96 επείγοντα. Ετσι, πάντα μένουν 
να εργάζονται πέραν του πρωινού ωραρίου τους, μέχρι τις 
5 και τις 6 το απόγευμα.

«Μιλάμε για συνθήκες εξάντλησης και τα λάθη είναι πο
λύ εύκολο να συμβούν. Το ρεπό άγνωστη λέξη. Πόσες ερ- 
γατοώρες απλήρωτες... Οι εφημερίες απλήρωτες από τον 
Δεκέμβρη», αναφέρει στον «Ριζοσπάστη» η Ιωάννα Δημη- 
τροπούλου, επιμελήτρια Β’ Αναισθησιολογίας του νοσο
κομείου. Μας μιλά επίσης για την υπεράνθρωπη προσπά
θεια και των 12 ειδικευόμενων, λέγοντας ότι «χωρίς αυτούς 
δεν θα μπορούσε να λειτουργήσει το νοσοκομείο. Ζούνε, 
κοιμούνται με μια τσάντα επειγόντων στο πλάι τους, και 
τρέχουν σε όποια κλινική παραστεί ανάγκη».

Σχολιάζει επίσης ότι είναι γνωστές οι ελλείψεις στη διοί
κηση του νοσοκομείου και την ΥΠΕ και δεν αντιμετωπίστη
καν. Αντίθετα, επέλεξαν να ανοίξουν τις πύλες για την εί
σοδο των ιδιωτών στα νοσοκομεία. Και σημείωσε: «θα πρέ
πει να έρθουν αναισθησιολόγοι "χτες". Η λύση δεν είναι να

έρθουν ιδιώτες να κάνουν πρωινά. Δεν είναι καν ημίμε
τρο. Προσλήψεις χρειάζονται με αξιοπρεπείς αμοιβές».

Τέρμα και οι στεφανιογραφίες
Η δραματική κατάσταση στο Ακτινολογικό εξαιτίας της 

έλλειψης προσωπικού οδήγησε στην ανακοίνωση ότι πλέ
ον δεν θα διενεργούνται αξονικές στεφανιογραφίες. Ε
να τμήμα που εξυπηρετεί επεμβατικά αγγειοχειρουργικά 
περιστατικά, αξονικές και μαγνητικές τομογραφίες, κ.λπ.

Στο Ακτινολογικό, σήμερα εργάζονται 10 ειδικοί ακτινο
λόγοι, 5 λιγότεροι από όσοι προβλέπεται. Μετά τον θό
ρυβο που δημιουργήθηκε, προκηρύχθηκε μια θέση, ενώ 
είναι ήδη γνωστό ότι μέσα στο 2023 θα συνταξιοδοτη- 
θούν 3. Δηλαδή, στο τέλος του χρόνου θα κλείσουν με 
ακόμα μεγαλύτερες ελλείψεις.

Ακόμη πιο οξυμένο είναι το πρόβλημα με τους τεχνολό
γους, που έχει οδηγήσει σε καθημερινό παροπλισμό τον έ
ναν από τους δύο αξονικούς τομογράφους του νοσοκομείου.

Στον αξονικό, για να βγαίνουν οι βάρδιες έπρεπε να εί
ναι 12 τεχνολόγοι και τώρα μαζί με τους επικουρικούς είναι 
μόλις 6. Τρεις μόνιμοι στους οποίους χρωστάνε 250 ρεπό 
και 3 επικουρικοί. Στο απλό ακτινολογικό εργάζονται τρεις 
μόνιμοι τεχνολόγοι στους οποίους χρωστάνε 80 ρεπό και 
την άδεια του 2022 και 10 επικουρικοί. Και τώρα αποφασί
στηκε να μετακινηθούν δύο τεχνολόγοι από το απλό ακτι
νολογικό στον αξονικό τομογράφο.

«Είναι εξουθενωμένοι, γιατροί και τεχνολόγοι», μας λέει 
ο Λουκάς Δαγδηλέλης, διευθυντής ακτινολόγος, προσθέ
τοντας ότι η έλλειψη ειδικών γιατρών έχει αποτέλεσμα να 
καθυστερούν οι γνωματεύσεις 2 και 3 μέρες για τους νο
σηλευόμενους ασθενείς και για τους εξωτερικούς ακόμη 
περισσότερες μέρες.

Κανείς δεν μπορεί να κάνει 
τον ανήξερο!

«Δεν δικαιούται κανείς να λέει πως δεν ήξερε!», σημειώ
νει σχολιάζοντας τα παραπάνω ο Χρήστος Καραχρήστος, 
πρόεδρος της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλο
νίκης. Αναδεικνύοντας τις ευθύνες της κυβέρνησης, που 
όπως και στο έγκλημα στα Τέμπη ψάχνει εξιλαστήρια θύ
ματα, τονίζει ότι «"σταθμάρχες" της Υγείας δεν θα γίνου
με!». Επισημαίνει ότι τα παραδείγματα των τραγικών ελλεί
ψεων στο «Παπανικολάου» «είναι άλλη μια περίπτωση στο 
συνεχιζόμενο έγκλημα που συντελείται στις δημόσιες μο
νάδες Υγείας τα τελευταία χρόνια», ως αποτέλεσμα της ε- 
μπορευματοποίησης της Υγείας και της ενίσχυσης της ιδι
ωτικοοικονομικής λειτουργίας στα κρατικά νοσοκομεία. Ο 
συνδικαλιστής υγειονομικός θυμίζει ότι τόσο η Ενωση ό
σο και τα σωματεία των νοσοκομείων είναι διαρκώς στην 
πρώτη γραμμή, αναδεικνύοντας αυτά τα οξυμένα προβλή
ματα, αλλά και διεκδικώντας μέτρα για την αντιμετώπισή 
τους, όπως προσλήψεις προσωπικού, ενίσχυση των υπο
δομών, μονιμοποιήσεις συμβασιούχων κ.λπ.
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1  Μικροσκόπιο
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

311.87 cm² Κυκλοφορία: 3480

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

rjΜικροσκόπιο

Καλημέρα σας, η στήλη θέλει να εκφράσει τα συλ
λυπητήριά της στον Αλέξη Τσίπρα και στη σύζυγό 
του, Μπέτυ, για την απώλεια της μητέρας της.

...ΕΠΕΙΔΗ μάνα είναι 
μόνο μία, καταλαβαίνουμε 
τη θλίψη της οικογένειας 
και τους ευχόμαστε καλή 
δύναμη,

...Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του 
ΣΥΡΙΖΑ ακύρωσε το 
πρόγραμμά του και δεν 
αποκλείεται να ακυρώ
σει και το ταξίδι που είχε 
προγραμματίσει για τα 
τέλη της εβδομάδας για 
τις Βρυξέλλες.

...ΚΑΙ μια και είπα ταξίδι, 
από σήμερα ελπίζουμε να 
ξεκινήσουν δειλά δειλά τα 
ταξίδια με τα τρένα και ο 
προαστιακός.

...ΕΑΝ τελευταία στιγ
μή δεν αρχίσουν πάλι 
οι απεργίες, καθώς ήδη 
άρχισαν οι προειδοποιη
τικές επιστολές για θέμα
τα ασφάλειας σε γέφυρες 
και τούνελ

...ΠΑΝΤΩΣ, ο υφυ
πουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Κώ
στας Κατσαφάδος, από ό,τι 
πλπροφορήθπκα, έκανε την 
πρώτη... περιπολία στο λιμά
νι και«τσέκαρε» την αυτο
ψία σε πλοία της γραμμής 
που έκαναν τα στελέχη του 
Λιμενικού και της Επιθεώρη
σης Πλοίων.

...ΑΠΟ ό,τι έμαθα, μέ
χρι τις δ Απριλίου θα 
γίνει επιθεώρηση σε 
όλα τα πλοία της ακτο
πλοΐας.

...Ο ΑΓΙΟΣ Νικόλαος να 
βάλει το χέρι του, καθώς, 
όπως έλεγαν και οι αρχαίοι 
ημών πρόγονοι, συν Αθηνά 
και χείρα κίνει...

...ΚΑΙ ΜΙΑ και είπα 
κίνει, σήμερα παίρνουν 
σειρά για πορεία οι συν
δικαλιστές της ΠΟΕΔΗΝ, 
που στις 12 έχουν ανα
κοινώσει συγκέντρωση 
έξω από το υπουργείο 
Εργασίας, στη Σταδίου.

...Η ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί 
τπ μονιμοποίηση των συμ- 
βασιούχων, καθώς κάποιοι 
από αυτούς εργάζονται μέ
χρι και εφτά χρόνια!

...ΤΩΡΑ πώς θα συ- 
γκρουστεί η κυβέρνηση 
με το «βαθύ κράτος», 
όταν αυτή η τακτική με 
τους συμβασιούχους αο
ρίστου χρόνου συνεχί

ζεται χρόνια τώρα, είναι 
απορίας άξιον...

...ΟΠΩΣ απορίας άξιον 
είναι ότι κάποιοι ανακαλύ
πτουν τώρα προβλήματα 
στην ΕΛ.ΑΣ., όταν σας το 
είχα γράψει εβδομάδες 
τώρα...

...ΟΤΙ ο υπουργός Προ
στασίας του Πολίτη, Τά- 
κης Θεοδωρικάκος, ήταν 
αποφασισμένος να πάρει 
κεφάλια, αλλά ορισμένοι 
δεν άκουγαν.

...ΠΑΝΤΩΣ, οι κινήσεις 
που γίνονται είναι σε πλήρη 
ευθυγράμμιση με το Μέγαρο 
Μαξίμου, για να μην αρχί
σουν πάλι οι διαδρομιστές 
τα διάφορα.

...ΟΠΩΣ ξεκίνησαν οι 
γνωστοί άγνωστοι της 
Κουμουνδούρου να στο- 
χοποιούν συνεργάτη του 
προέδρου της Ν.Δ. για 
τις αποκαλύψεις για τον 
συνταξιούχο που εμφανί
στηκε να ενημερώνει τον 
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ στη 
Λάρισα.

...ΞΕΧΝΩΝΤΑΣ, βέβαια, 
οι σύντροφοι που ενοχλή
θηκαν να πουν ότι είναι 
στέλεχος του κόμματος, και 
μάλιστα από την Ξάνθη.

...ΔΙΚΟ τους θέμα είναι 
και ποσώς με ενδιαφέρει, 
αλλά το να στοχοποιούν 
τη Βουλή για τάχα μου 
δήθεν... τρολ δείχνει ότι 
μάλλον είναι βαθιά νυ
χτωμένοι.

...ΑΛΛΑ τους κατανοώ, 
μια και η επιστροφή του Πο- 
λάκπ τούς έχει προκαλέσει 
μια αναστάτωση, από ό,τι 
μου σφύριξαν.

...ΟΠΩΣ και σε κά
ποιους άλλους η δήλωση 
του Θάνου Πλεύρη, πως 
εάν δεν ήταν υπουργός, 
θα αναλάμβανε την υπε
ράσπιση του αστυνομι- 
κού-οδηγού του γερα
νού, που έχει προκαλέσει, 
εκτός των άλλων, και ει- 
σαγγελική παρέμβαση.

...ΚΑΙ μια και μίλησα για 
παρέμβαση, καταγράφω ότι 
π... μάχη του μπακαλιάρου 
έβγαλε νικητή...

...ΤΗ ΒΑΡΒΑΚΕΙΟ Αγο
ρά με 4,98 το κιλό. Οσοι 
πιστοί, ας προσέλθουν...

Ν.Ε.
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1  Θύμισε... Μάτι το σόου Τσίπρα στη Λάρισα
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1013.87
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ 
ΓΙΑ ΤΑ... ΜΠΑΖΑ

θύμισε... Μάτι 
το άθλιο σόου 

Τσίπρα 
στη Λάρισα

ΣΕΛ.5
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1  Θύμισε... Μάτι το σόου Τσίπρα στη Λάρισα
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

θύμισε... Μάτι 
τοσόουΤσίπρα 
στη Λάρισα

Κακοστημένο μονόπρακτο 
η «επιθεώρηση» του αρχηγού 

του ΣΥΡΙΖΑ στον σταθμό 
τηήεδιοίκησης της θεσσαήικής 

πρωτεύουσας, με «ξεναγό» 
σσνταξιούχο-στέήεχος 

του κόμματος από την Ξάνθη

Τ
ο αλήστου μνήμης και μηδενικής 
ενσυναίσθησης «σόου» της νύ
χτας που άνθρωποι καίγονταν στο 
Μάτι θύμισε η «χορογραφημένη» 
παρουσία του Αλέξη Τσίπρα στον σταθμό 
τηλεδιοίκησης στη Λάρισα τη Δευτέρα, την 

ώρα που η Επιτροπή Θεσμών και Διαφά
νειας της Βουλής εξέταζε τους πρώην 
υπουργούς Μεταφορών για την κατάσταση 
των σιδηροδρόμων.

0 Αλέξης Τσίπρας, πατώντας πάνω σε 
χαρτόκουτα και μπάζα, που τα τηλεοπτικά 
συνεργεία κατέγραφαν λεπτομερώς, και με 
«ξεναγό» το μέλοςτης Νομαρχιακής Επι
τροπής Ξάνθης του κόμματος και επί 13 
χρόνια συνταξιούχο Γιάννη Κολλάτο, ενη
μερώθηκε με «στημένους» διαλόγους για 
τηντηλεδιοίκηση στη Λάρισα. Το ίδιο συνέ
βη και λίγες ώρες αργότερα στη Θεσσαλονί
κη, με «ξεναγό» αυτή τη φορά ένα άλλο στέ
λεχος του ΣΥΡΙΖΑ, τον Κώστα Γενηδούνια.

Είναι σαφές ότι στην Κουμουνδούρου 
έχουν αποφασίσει οριστικά να ανατρέψουν 
την επιλογή για χαμηλών τόνων αντιπαρά
θεση με την κυβέρνηση των πρώτων ημε
ρών μετά την τραγωδία και να ανεβάσουν 
την ένταση... όσο πάει. Αυτό καθώς οι δη
μοσκοπήσεις δείχνουν την ψαλίδα με τη 
Νέα Δημοκρατία να κλείνει και τα στελέχη 
του ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν πως με ένα ρεσάλτο 
έχουν πιθανότητες να επιστρέφουν στη 
διακυβέρνηση της χώρας.

Ίδιος όπως τη «μαύρη Δευτέρα»
Το «σόου» που έστησε ο πρόεδρος του 

ΣΥΡΙΖΑ στη Λάρισα μοιάζει αντίστοιχης έμ
πνευσης με εκείνο που έδωσε τη «μαύρη 
Δευτέρα» του Ματιού, στις 23 Ιουλίου 2018, 
όταν επέστρεψε άρον άρον από τη Βοσνία, 
την οποία επισκεπτόταν, για να «ενημερω
θεί» στο κέντρο επιχειρήσεων στο Χαλάν
δρι για τις φωτιές. Σε κατ' ιδίαν συζητήσεις, 
βέβαια, ο πρόεδροςτου κόμματος φέρεται 
να αναγνωρίζει πλέον ότι εκείνη η σύσκε
ψη ήταν μια λάθος επιλογή, δικαιολογού
μενος πως ο ίδιος δεν γνώριζε τίποτα για 
νεκρούς, όμως ο άνθρωπος που «σκηνο
θέτησε» όλο εκείνο το «σόου» παραμένει 
μέχρι και σήμερα στέλεχος-και μάλιστα 
πρώτης γραμμής- του κόμματος.

Ο τότε πρωθυπουργός, συνοδευόμενος 
από τον ΝίκοΤόσκα, τον Παύλο Πολάκη, τη 
Ρένα Δούρου και τον Χρήστο Σπίρτζη, έκα
νε όλεςτις -επίσης χορογραφημένες- 
ερωτήσεις στους αρμόδιους για να οδηγή- 
σειτην κοινή γνώμη που παρακολουθού
σε... άφωνη το θέαμα στο συμπέρασμα ότι 
επρόκειτο για ένα τεράστιο σχέδιο εμπρη
σμού που στόχο είχε την κυβέρνησή του.

«Τι αέρας πνέει στην περιοχή;», «Πόσα 
μέτωπα;» και ξανά λίγη ώρα μετά «Πόσες 
εστίες ταυτόχρονα είχαμε;». Ούτε κουβέν
τα για τους νεκρούς που είχαν ήδη αρχίσει

να γίνονται γνωστοί. Για αρκετά χρόνια, 
στον ΣΥΡΙΖΑ υποστήριζαν ότιτην ώρα που 
στηνόταν το συγκεκριμένο επικοινωνιακό 
φιάσκο δεν είχαν ιδέα ότι υπήρχαν νεκροί.

Η δίκη, όμως, που βρίσκεται σε εξέλιξη 
και σειρά μαρτυριών αποδεικνύουν το αν
τίθετο. Η σύσκεψη στο κέντρο επιχειρήσε
ων στο Χαλάνδρι ξεκίνησε στις 23.40 το 
βράδυ της Δευτέρας, ενώ σύμφωνα με τον 
πρόεδρο των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ, 
«εμείς τους πρώτους τέσσερις νεκρούς 
τούς παραλάβαμε από τις 21.50 μέχρι τις 
22.30». Ακόμα πιο σημαντικό είναι, όμως, 
ότι σύμφωνα με τον ίδιο, περίπου μία ώρα 
και δέκα λεπτά πριν ξεκινήσει η σύσκεψη, 
το ΕΚΑΒ διατάχθηκε να σταματήσει την πα
ραλαβή νεκρών, και αυτό καθώς «ενεργο
ποιήθηκε το σχέδιο ανθρώπινων απωλει
ών. ώστε να ταυτοποιούνται οι νεκροί».

Δεν γνώριζε, άραγε, τη συγκεκριμένη 
εντολή ο τότε αναπληρωτής υπουργός 
Υγείας, πρώην... καρατομηθείς και άρτι

επανακάμψας στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ 
Παύλος Πολάκης, που συμμετείχε στην εν 
λόγω σύσκεψη στο κέντρο επιχειρήσεων;

Το ίδιο σχετικά με την ενημέρωση για νε
κρούς, πολύ νωρίτερα από την «τηλεοπτική 
σύσκεψη» στην οποία αγνοήθηκε το συγ
κεκριμένο μείζον ζήτημα, είχαν αναφέρει 
τόσο ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος όσο και ο επικεφαλής των 40 
ανδρώντης Ομάδας Υποβρυχίων Αποστο
λών, που μιλούσαν για ενημέρωση της πο
λιτικής ηγεσίας για την ύπαρξη νεκρών πο
λύ πριν νυχτώσει.

Το επιβεβαίωσε, άλλωστε, και ο Πανα
γιώτης Κουρουμπλής, ο οποίος ερωτηθείς 
σχετικά εκείνη την εποχή είχε δηλώσει πως 
«πράγματι, υπήρχε η πληροφορία», αλλά 
πως δεν είχε αξιολογηθεί ως «ασφαλής».

Ο κόσμος έχει μνήμη
Μπορεί σήμερα ο πρόεδροςτου ΣΥΡΙ- 

ΖΑ να «φωνάζει» για τη διαχείριση της

κρίσης από την πλευρά της κυβέρνησης 
και για «καινοφανή προσπάθεια συγκά
λυψης», όμως ο τόπος έχει μνήμη. Θυ
μάται το «σόου» την ώρα που καίγονταν 
άνθρωποι στο Μάτι, την προσπάθεια 
αποποίησης κάθε ευθύνης με διάχυσή 
της στα ίδια τα θύματα που «έχτιζαν 
άναρχα», την παραίτηση του υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη Νίκου Τόσκα που 
έναν χρόνο αργότερα βρέθηκε κανονικά 
στα ψηφοδέλτια του κόμματος. Θυμάται 
ακόμα τα «μου έτυχε η στραβή στη βάρ
δια μου» της τότε περιφερειάρχου Ρένας 
Δούρου λίγες μέρες μετά τη φονική πυρ
καγιά. αλλά και το πρωτοσέλιδο της κομ
ματικής εφημερίδας «Η Αυγή» μετά την 
τραγωδία στη Μάνδρα από τις πλημμύ
ρες με τίτλο «Ανθρώπων Έργα» και κα
τηγορίες στα θύματα για «μπαζώματα 
ρεμάτων, αυθαίρετες κατασκευές και 
κακοτεχνίες που παρεμπόδισαν τη φυσι
κή ροή των υδάτων».

Πάνω σε χαρτόκουτα καψπάζα 
ο Αλέξης Τσίπρας κάνει... σόου στη Λάρισα, 
ανάλογης έμπνευσης με εκείνο στον σταθμό 

Πυροσβεστικής στο Χαλάνδρι (φωτό κάτω) 
πληροφορούμενος για τηντραγωδίαστο Μάτι
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1  Εκθεση - κόλαφος για δημόσια έργα, υγεία, παιδεία
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

630.33 cm² Κυκλοφορία: 10340

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Εκθεση - Kokiipos για 
δημόσια έργα, υγεία, παιδεία

Αποκαλυπτικά ευρήματα, που επί ms onoias αποτελούν την «ακτινογραφία» 
χρόνιων παθογενειών του ελληνικού Δημοσίου, περιλαμβάνονται στα πορίσματα

ΤΗΣ ΜΙΝΑΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

£*ΪΪ5**’
* * © Ϊ3 * ' *

I Είκοσι τέσσεριε 
διαφορετικέε 
θεματικέε 
ενότητεε μπήκαν 
στον «φακό» 
του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, που 
συγκέντρωσε όλα 
τα πορίσματα σε 
μία ηλεκτρονική 
έκδοση, υπό τον 
τίτλο «Για ένα 
αποτελεσματικό 
κράτοε»

Α
ποκαλυπτικά ευρήματα, που 
επί της ουσίας αποτελούν την 
«ακτινογραφία» χρόνιων πα- 
θογενειών του ελληνικού Δημοσίου, 

σε πολλά και διαφορετικά επίπεδα, τα 
οποία κοστίζουν στα δημόσια ταμεία, 
στους φορολογούμενους, μα πάνω 
από όλα κάποιες φορές, όπως στις 
τραγωδίες με τη φονική πυρκαγιά 
στο Μάτι και με το σιδηροδρομικό 
δυστύχημασταΤέμπη, πληρώνουν με 
τη ζωή τους αναίτια και άδικα δεκάδες 
συνάνθρωποί μας, περιλαμβάνονται 
στα πορίσματα του Ελεγκτικού Συνε
δρίου που έχουν συνταχθεί υπό τον 
πρόεδρο του Ανώτατου Δημοσιονο
μικού Δικαστηρίου Ιωάννη Σαρμά.

Είκοσι τέσσερις διαφορετικές θεμα
τικές ενότητες - όσες και τα γράμματα 
του ελληνικού αλφαβήτου - μπήκαν 
στον «φακό» του Ελεγκτικού Συνεδρί
ου, που συγκέντρωσε άλατα πορίσμα
τα σε μια ηλεκτρονική έκδοση υπό 
τον τίτλο « Για ένα αποτελεσματικό 
κράτος». Στις σελίδες των πορισμάτων 
αυτών, που σε ετήσια βάση παρα- 
δίδονται αρμοδίως, αλλά άγνωστο 
παραμένει αν και κατά πόσο αξιο- 
ποιούνται ή παραμένουν ξεχασμένα 
σε κάποιο συρτάρι, αποτυπώνεται 
η πραγματική εικόνα της δημόσιας 
διοίκησης, καταγράφονται οι αδυνα
μίες και οι ελλείψεις του Δημοσίου, 
αλλά περιλαμβάνονται και προτά- 
σεις-συστάσεις για την επίλυση των 
χρόνιων αυτών προβλημάτων.

Σε όλουε tous τομείε
Τα πορίσματα του Ελεγκτικού Συ
νεδρίου αφορούν όλους τους τομείς 
του δημόσιου τομέα, των ΟΤΑ, από 
τις δημόσιες συμβάσεις και τις κα
θυστερήσεις μεγάλων έργων μέχρι 
την κατάσταση στα νοσοκομεία, την 
παιδεία αλλά και την έμφυλη βία.

Ιδιαίτερα επίκαιρο είναι το πόρισμα 
που αφορά την εκτέλεση των δημό
σιων έργων, όπου σύμφωνα με την 
αξιολόγηση των ευρημάτων από τους 
ανώτατους δικαστές διαπιστώνονται 
πολύ μεγάλες καθυστερήσεις.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι «χορη
γήθηκαν παρατάσεις στα 2/3 του συ
νόλου των έργων, ενώ η εκτέλεση των 
έργων αυτών διάρκεσε κατά μέσο όρο 
2,5 φορές περισσότερο από όσο είχε 
αρχικά εκτιμηθεί. Ελάχιστοι φορείς

Ιδιαίτερα επίκαιρο είναι 
το πόρισμα που αφορά 
την εκτέλεση των δημόσιων 
έργων, όπου σύμφωνα 
με την αξιολόγηση 
των ευρημάτων από 
tous ανώτατουε δικαστέε 
διαπιστώνονται πολύ 
μεγάλεε καθυστερήσειε

δεν εμφάνισαν τη συστημική αυτή 
παθογένεια, συνεπεία των πρακτικών 
που εφάρμοσαν».

Σύμφωνα δε, με τα ίδια στοιχεία 
«οι φορείς κατά κανόνα αποδέχο
νται τα αιτήματα παράτασης των 
αναδοχών και δεν αναζητούν την 
τυχόν ευθύνη τους για την επέλευση 
των καθυστερήσεων» και «η χορή
γηση παρατάσεων δεν αιτιολογείται 
με επάρκεια αλλά στερεοτυπικά». 
Ενδιαφέρον παρουσιάζουν και οι 
διαπιστώσεις του Ελεγκτικού Συνε
δρίου σχετικά με τη λειτουργία του 
ΕΣΥ, την πανδημία και τον εξοπλισμό

των νοσοκομείων. Συγκεκριμένα 
αναφέρει ότι: «Η πανδημία ανέδειξε, 
όπως προκύπτει από τα νοσοκο
μεία που ελέγχθηκαν, αδυναμίες 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, 
τόσο σε οργανωτικό επίπεδο όσο 
και σε επίπεδο χρόνιας ανεπάρκειας 
ανθρώπινων και υλικών πόρων.

Μολονότι ο αριθμός των κλινών 
εντατικής θεραπείας αυξήθηκε ση
μαντικά, σε σύντομο χρονικό διά
στημα, εξακολούθησε, σε πολλές 
περιπτώσεις, να υπολείπεται εκεί
νου που, κατά τις οικείες προδιαγρα
φές, κατ’ ελάχιστον απαιτείται. Οι

προϋπάρχουσες της εκδήλωσης της 
πανδημίας ελλείψεις σε νοσηλευ
τικό προσωπικό είχαν ως συνέπεια 
οι κλίνες εντατικής θεραπείας που 
αναπτύχθηκαν να μην καταστεί εφι
κτό όλες να στελεχωθούν, όπως από 
τις ισχύουσες προδιαγραφές για την 
οργανική σύνθεσή τους προβλέπεται. 
Η πανδημία δοκίμασε τις αντοχές των 
νοσοκομείων της περιφέρειας που 
ελέγχθηκαν, όσον αφορά την από 
μέρους τους δυνατότητα νοσηλείας 
σε κλίνες εντατικής θεραπείας».

Τέλος, αδυναμίες εντοπίζονται και 
αναφορικά με τη κάλυψη των ανα
γκών θυμάτων έμφυλης βίας.

«Ο αριθμός των αιτημάτων φιλο
ξενίας στους ξενώνες δεν είναι ανά
λογος με τη γενικότερη έξαρση του 
φαινομένου της έμφυλης βίας την τε
λευταία δεκαετία. Κατά τις περιόδους 
του εγκλεισμού λόγω της υγειονομι
κής κρίσης ο αριθμός των αιτημάτων 
φιλοξενίας στους ξενώνες δεν ήταν 
ανάλογος του αυξημένου αριθμού 
των περιπτώσεων της έμφυλης βίας. 
Η κτιριακή και υλικοτεχνική υποδομή 
της πλειονότητας των ξενώνων δεν 
πληροί τις απαιτήσεις υγιεινής και 
ασφάλειας. Διαπιστώθηκαν ελλείψεις 
στις υπηρεσίες που παρέχονται στα 
θύματα έμφυλης βίας» σημειώνεται 
στο πόρισμα που αφορά το συγκεκρι
μένο κοινωνικό φαινόμενο.
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1  Τριτοκοσμικές συνθήκες στο ΕΣΥ
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

282.57 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

laies, ποντίκια και περιστέρια σεxoopous 
voonAeias, υποστελέχωση και... μεταφορά 
ασθενών σε aAAes nTepuyes!

Τριτοκοσμικές
ouvBiikbs στο ΕΣΥ

«ΤριτοκοσμικέΕ» guvOAkes 
επικροτούν στο Γενικό Νοσοκομείο 
Ρόδου «AvfipEOS Παπανδρέου», 
καθώς onus αποκαλύπτεται από 
έγγραφα που έχουν διακινηθεί 
εσωτερικό στο νοσηλευτικό 
ίδρυμα του κεντρικού νησιού των 
Δωδεκανήσων, γάτες και ποντίκια 
βρίσκονται σε αρκετούς χώρους, 
ενώ περιστέρια συχνάζουν 
ακόμη και σε χώρους νοσηλείας 
ασθενών.

Μάλιστα, ένα έγγραφο-αίτηση αναφέρε- 
ται και στην απομάκρυνση λυμάτων από 
τον εξωτερικό χώρο ms αποστείρωση5. 
Τα περιστατικά αφορούν τον τελευταίο 
χρόνο, με τον πρόεδρο των εργαζομέ
νων, Χάρη Μπαρό, να αναφέρεται εκτε- 
νώε και σε άλλα προβλήματα του νο
σοκομείου, όπωε ο κλιματισμόε και η 
υποστελέχωση σχεδόν σε όλεε us ειδι- 
κότητε5.

Την ίδια στιγμή, «καρφιά» εναντίον 
ms κυβέρνησηε εξαπέλυσε από το Ιππο- 
κράτειο στη Θεσσαλονίκη ο πρόεδροε 
ms ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάληε Γιαννάκο5, κα- 
0u)S το 40% των χειρουργικών αιθου
σών στα νοσοκομεία όληε ms xcupas 
δεν λειτουργούν, με αποτέλεσμα αρκε
τοί να περιμένουν ακόμη και δύο χρόνια 
ώστε να χειρουργηθούν. «Δεν επιτρέ
πεται αυτό», είπε και ανέφερε ενδει
κτικά ότι στο Ιπποκράτειο λειτουργούν 
οι 5 από us 12 χειρουργικέε αίθουσεε, 
στο ΑΧΕΠΑ οι 4 από us 10. Στο νοσοκο
μείο «Παπανικολάου» λειτουργούν μό
νον δύο πνευμονολογικέ5 κλινικέε, με 
αποτέλεσμα τα υπόλοιπα περιστατικά 
να μεταφέρονται σε παθολογικέε, γεγο- 
vos που εγκυμονεί κινδύνουε για ενδο- 
νοσοκομειακέε λοιμώξεΐ5. Σωρεία αντι
δράσεων έχει προκαλέσει, ταυτόχρονα, 
η μετάθεση παθολόγου ιατρού από το 
νοσοκομείο «Ευαγγελισμόε» με την 
Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών - 
Πειραιώ5 (ΕΙΝΑΠ) να διεκδικείτην ανά
κληση ms απόφαση5 προκηρύσσονταε 
τρίωρε$ στάσεΐ5 εργασίαε σήμερα και 
αύριο Πέμπτη, ous 08:00.
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